

# Советское Приангарье

Общественно - политическая газета Кежемского района

19 декабря 1999 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
153 (8548)

## Районы Е будни

### Будут проводиться рейды

В нем указаны дни проведения этих рейдов накануне праздников. Согласно статье 63 Кодекса об административных нарушениях люди, самовольно срубившие ели (т. е. не имея на то никаких необходимых документов), будут подвергаться штрафу.

Поэтому, чтобы не омарачиваться неприятностями хороший светлый праздник, жители районов, экологоплощадок и наших граждан, должны прийти в лесхоз, лесничество и вылечить разрешение на заготовку елей. Тем более что стоимость лесной красавицы не такая уж большая - в пределах восьми - тринадцати рублей, в зависимости от ее роста.

### Менять права не торопятся

В инспекции гостехнадзора администрации Кежемского района продолжается обмен прав трактористов-машинистов на права нового образца.

С начала лета старые документы на новые поменяли около 50 механизаторов. Это лишь небольшая толика тех, кто имеет право на получение нового водительского удостоверения.

Хорошо, дружно поменяли права в ДРСУ. А вот в других предприятиях чего-то ждут. Особенно долго расплачиваются механизаторы на селе. А до 1 января 2000 года, когда старые права будут недействительными, осталось несколько дней.

### Вернулись с победой

Недавно команда юных теннисистов Центра творчества детей и молодежи, возглавляемая тренером Ю. Т. Сидоровой, вернулась из Красноярска, где она участница в лично-командном первенстве края по настольному теннису.

Команда выступала во всех возрастных группах и добилась отличных результатов: младшая юношеская группа заняла первое место, ставшая второй третьей, а девушкам - второе место в возрасте от 13 до 15 лет.

В личном зачете отличились: Мария Ломчицкий из школы №4, 1 место среди юношей младшей группы, Дина Чернова (КСШ №3), Алена Желтобровская (КСШ №4) и Тамара Поздеева (Кодинская ОШ) они заняли на соревнованиях 1, 2 и 3 места соответственно.

Авторы и призеры краевых соревнований из Кодыма вошли в сборную команду юных теннисистов края, что дало им право вскоре выступить на зональных соревнованиях первенства России.

### Как погасить долги?

Около 10 миллионов рублей текущих платежей за 1999 год было перечислено в Пенсионный фонд РФ в ноябре нынешнего года.

Такое стало возможным благодаря тому, что из фонда финансовой поддержки края на погашение задолженности зарплаты бюджетников были предоставлены кредитные суммы. Однако сильно радоваться этому событию в представительстве не спешат, так как у всех тех же предприятий и учреждений остается еще и задолженность перед ПФ в размере 19 миллионов рублей, образовавшаяся в результате их недувдовременного финансирования в период с 1996 по 1998 год включительно.

Одним из возможных путей погашения своих долгов, считают специалисты администрации, может стать «Оказание услуг в распоряче уплаты задолженности». Работой надnim союзом и занимаются специалисты Представительства ПФР совместно с рядом предприятий и организаций района.

### Нужен аптеке автомобиль

С проблемой доставки в район медицинских товаров столкнулась недавно администрация руководства Кежемской ЦРБ после того, как автотранспортные предприятия района прекратили регулярные рейсы в Красноярск.

Прежняя, отложенная многими годами, схема доставки грузов была сломана, и руководству районной аптеки пришлось в экстренном порядке отрабатывать новую, с использованием железнодорожного транспорта. Кстати сказать, к чети руководителей ЦРБ, они справились довольно успешно, но ведь поступающий товар необходимо еще и доставлять от Карабулы до районного центра. А своего транспорта у аптеки нет, и потому ее директору приходится идти на поклон к руководителям предприятий и организаций с просьбой доставить груз в районный центр. Пока не отзываются, но и постоянно действующий такая схема явно стать не сможет. Так что нужен аптеке автомобиль.

Подготовили В. ЗЫКОВ,  
Л. ВАСИЛЬЕВ, К. ДАНИЛЕНКО.

### Вопросы о главном

## На ком все держится в вашем коллективе?

**Николай Васильевич БУЛАНОВ,**  
оператор автопогрузчика ЗАО «СП Бива»:

- В нашей бригаде сортировщиков девять человек. А возглавляет её Андриян Уланов. Так вот, в коллективе все держится только на нем. Нас результативно и наше благополучие целиком зависят от того, как он организует труд, как расставляет людей. Зарплату платят нам вовремя регулярно, «выбывает» её никто никогда. А вот со сортировщиками одно время возникла проблема. Пошел к руководству и все вопросы решили. Теперь у нас и руководство, и специалисты, и всё, что требуется по закону, имеется.

**Виталий Михайлович КОЙНОВ,**  
диспетчер гаража Гидромонтажа:

- В мои обязанности входит выпускать путевые водителю. Топливо - тоже на мне, а также табелирование. А хозяин гаража известен всем - это мой начальник - нас являет Виктор Иванович Найденов.

На заданный вопрос не могу ответить однозначно, назвав какую-то одну фамилию: каждый делает свою конкретную работу самозабвенно и профессионально, а в совокупности выполняется общее дело, причем на хорошем уровне. Может, потому не могут назвать фамилию какого-то отдельного человека, без которого весь процесс мы бы остановились и заложнули, что я работал здесь недавно и, возможно, еще не всех в коллективе хорошо знаю.

**Татьяна Николаевна СИНЦИКА,**  
кассира отделения федерального казначейства по Кежемскому району:

- Ну что, работа бригады зависит прежде всего от бригадира, ни у него не вызывает сомнения. Как он покрутится, так мы и получим зарплату. А сам коллектива у нас держится за все на местах. На них я считаю, у нас, в ЦРБ, все и делают.

**Олея Леонидовича ВЛАДИМИРОВА,**  
руководителя ОАО «Богучангстрой»:

- Ну что, работа бригады зависит прежде всего от бригадира, ни у него не вызывает сомнения. Как он покрутится, так мы и получим зарплату. А сам коллектива у нас держится за все на местах. На них я считаю, у нас, в ЦРБ, все и делают.

**Подготовили В. ЗЫКОВ,  
Г. БАРАНОВСКАЯ, К. ДАНИЛЕНКО.**

### О людях хороших

## Низкий поклон Вам, Нина Митрофановна!

**Уважаемая редакция!**  
В нашей местной газете часто встречаются статьи под рубрикой «О людях хороших».

Вот мы своим маленьким коллективом решили написать о замечательном человеке, удивительно добром женщине - Нине Митрофановне Приваловой.

Нина Митрофановна пришла в Кежемскую Библиотеку сразу после окончания техникума, в 1970 году. За эти 29 лет ни разу не сменила места работы.

Когда скорела «на своем горбу» первезвезла стеллажи из Фролово, на санках возила книги. Каждый гвоздик своим руками вбила.

Благодаря ей хозяйской хватке библиотеке в Кежме приобрел тот облик, который она создала. И многое никто не слышал от Нины Митрофановны глубокостей: ни читатели, ни коллеги.

Нина Митрофановна не только хороший работник, но и замечательная хозяйка, умеющая вкусно готовить и гостя радушно принять. А её пироги известны далеко за пределами Кежмы, ведь на всех юбилейных торжествах села именны пирогами Митрофановны (так мы её в коллективе называем) угостили гостей.

19 декабря 1999 года Нина Митрофановна отмечает свой 50-летний юбилей. Мы хотим с газетной страницы послать похищенный этой чудесной женщине.

**Коллеги: Надежда Ивановна Маслова, Нина Николаевна Смолова, Вероника Грудева и работник музея Михаил Брюханов.**

**На снимке:** Н. М. ПРИВАЛОВИНА ведет экскурсию в музее Кежмы.

**Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.**



заботы и основная ответственность. Хотя, конечно, каждый на своем месте должен добросовестно выполнять то, что ему поручено.

**Иван Т., шофер:**

- Наверное, вы ждете, что я отвечу, что коллектив держится на руководстве. Отчасти это так, но не совсем. Хороший руководитель - подделка. А если его началом хороший коллектив - тогда все нормально. И еще, если в коллективе есть лодыри или несусы, они постепенно испортят любой, даже хороший хороший коллектив. Их отрицательные качестваказываются не только на работе, но и настроении окружающих. Поэтому стоит, наверное, сказать, что коллектив держится на каждом его работнике отдельно и в вине вместе.

**О. Л., медицинский работник:**

- У нас большой коллектив, раскинувшийся на нескольких зданиях. И чтобы

был порядок, надо не только чтобы был хороший главврач, но и те руководители, которые отвечают за все на местах. На них я считаю, у нас, в ЦРБ, все и делают.

**Олея Леонидовича ВЛАДИМИРОВА:**

- Ну что, работа бригады зависит прежде всего от бригадира, ни у него не вызывает сомнения. Как он покрутится, так мы и получим зарплату. А сам коллектива у нас держится за все на местах. На них я считаю, у нас, в ЦРБ, все и делают.

**Подготовили В. ЗЫКОВ,  
Г. БАРАНОВСКАЯ, К. ДАНИЛЕНКО.**

19 декабря -  
Всероссийский  
день трезвости

### Пора опомниться

Вино губит телесное здоровье людей, губит умственные способности, губит благосостояние семей и, что всего ужаснее, губит души людей и их потомство, и, несмотря на это, с каждым годом все больше и больше распространяется употребление спиртных напитков и происходит от него пьянство. Заразная болезнь захватывает все больше и больше людей, детей, и взрослые не только не мешают этому отравлению, но, сами пьяные, поощряют их. И, конечно, и бедным представляется, что веселый нельзя иначе быть, как пьяным или полуслученным, представляется, что при всяком важном случае жизни: похоронам, свадьбе, крестинах, разлуке, свиданиях - самое лучшее средство показать свое горе и расстроиться. Поэтому, чтобы изурманиваться и изменившись человеческого образа, уподобиться животному...

И что удивительнее всего, это то, что люди гибнут от пьянства и губят других, **САМИ НЕ ЗНАЯ, ЗАЧЕМ ОНИ ЭТО ДЕЛАЮТ...**

Сказать, что вино вкусно, нельзя, потому что каждый знает, что вино и либо, если они не поддаются, то пьют, привыкли пить, кто пьет в первый раз. К вину привыкается, как к другому дну, табаку, понемногу, и нравится вино только после того, как человек привыкнет к тому опьянению, которое оно производит.

И не вкусно вино, и не питает, и не крепит, и не греет, и не помогает в делах, и вредит телу и душам - и все-таки столько людей его пьют, и что дальше, то бывает...

Если поглядеть с рукой пылающим и торчащим вином и наступают на других людей и хотят сплюнуть весь мир, то пора и людям разумным понять, что и им надо схватиться рука с рукой и бороться с элом, чтобы их и их детей не споли, заблудившие люди. Пора опомниться!

**Лев ТОЛСТОЙ.**



Типичный «пейзаж»  
российских окраин.





## Предпринимателям

# Нам нужно свое лобби

1 декабря состоялось очередное заседание комиссии по вопросам коэффициентов К-2 и К-17...» в соответствии с Законом «О едином налоге...».

Предыдущее решение данной комиссии, представленное на сессии районного Совета, вынудило главу района В. Е. Головородского, являющегося председателем властящим на сессиях райсовета, выполнить среднеарифметическое действие с цифрами, которые предложил в своем докладе и вы称之为 «законная комиссия». В результате К-17 стал равным 0,43. В Красноярске аналогичный коэффициент для разиной торговли равен 0,25. Сохраненный уровень собираемости налогов не должен являться показателем правильности определения коэффициентов К-17 и К-2. Цель введения Закона «О едином налоге...» в другом - в стимулировании предпринимательской деятельности и в улучшении собираемости налогов.

В результате изысканий компромиссного решения по предложенной технологии в некоторых торговых точках в сельских населенных пунктах сумма единого налога, учтенного в бюджет, составила 2 (ДВА) рубля в месяц. Сейчас, согласно дополнению к Закону «О едином налоге», изменение К-17 на 0,43 не будет утверждаться один раз в год.

Следующее заседание комиссии предлагается провести до 15 декабря. Если предприниматели не проявят активности, то разумные изменения вряд ли появятся в решении комиссии. А решение комиссии должно стать основой для закрепления коэффициентов К-17 и К-2 на весь 2000 год, с которым будем бороться, как с будущим неприкосновенным в Думе.

Среди предпринимателей не так много людей, имеющих возможность и желания заниматься совершенствованием отношений между властью и наращивающимися классом предпринимателей. А импульсивная работа, от случая к случаю, к жалобам результатом не приводит и не приведет. Поэтому предлагаем объединить предпринимателей, при чём различных специальностей предпринимательской деятельности, в Кежемском отделении «Союза защиты предпринимательства Красноярского края».

Программ по малому и среднему предпринимательству достаточно, необходимо их формулировать, систематизировать и отрабатывать в рабочем порядке с властью в районе и в крае.

Одной из важных задач обозначенной является выявление и выявление функционеров от предпринимательства для работы в представительном и исполнительном органах местной власти.

**Выборы** в Кежемском районе уже не за горами.

**В. НАУМОВ,**  
председатель Кежемского отделения «Союза защиты предпринимательства Красноярского края».

**ЧУРЧЕЛИТИ:**  
трудовой коллектив редакции, главное управление по телерадиовещанию, печати и информации администрации Красноярского края.

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав.-общественно-политическим отделом Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА,

## Никто не хотел проиграть

4 декабря в поселке Временном прошли районные соревнования по баскетболу среди девочек 6 - 8 классов.

Кроме хозяев площадки здесь свое умение и мастерство показали баскетболистки Болтушинской, Заледневской, Имбинской и городской школ №3, №4.

В игре за выход в полуфинал уверенно лидировали команды Болтушинской школы и Кодинской №1. Игроки КНСШ №1 активно болились и с имбянками, и с баскетболистками из школы №4.

Игры были напряженными, но в спорте выигрывает сильнейший...

В полуфинале вышли команды школ №3, №4, Болтушинской и Имбинской.

Болтушицы легко выигрывают у имбянцев. Равные силы у девочек из команд школ №3 и №4. Как ни стараются баскетболистки из четвертой школы, но меч во втором тайме часто отжимают от горизонтальной. Защитник Даши Котова постепенно нарастает. С каждым минутой напряжение возрастает. И вот же игроки этой команды победили со счетом 16:12.

За третье место боролись имбянки и КШ №3. Уверенно играют девочки из третьей школы, однако только, что из пяти-шести бросков только один оказывается результативным. Неплохо играют баскетболистки из Имбы Сима Колентьева, Надя Закирова. Но побеждали команда КСШ №3.

Захватывающей была игра девочек Болтушинской школы и Кодинской №4. Быстро, ловко, ярко, с юмором играли И. Чечиль и Д. Чечиль, Лена Чернова, легкая девочка из Кодинской. И только на третью минуту Ольга Захарченко из команды соперников, удалось забросить мяч. За минуту до окончания первого тайма мяч забросила Лена Нелогова из Болтушина. Второй тайм законился со счетом 14:14. Дополнительные пять минут прнесли победу баскетболисткам из четвертой школы.

В торжественной обстановке проходит награждение команд-победителей. I место - школа №4 (учитель С. С. Верхутов), II - Болтушинская школа (учитель С. С. Чечиль), III - Кодинская (учитель Ю. А. Тен).

Лучшими игроками стали: Лена Нелогова, Ольга Захарченко и Анна Барбула (КСШ №3).

Команда Болтушинской школы, получившая приз зрительских симпатий, поделилась своим впечатлением, поблагодарила администрацию школы №1 и её учеников за теплый прием. Их очень понравилось оформление школы, поделки ребят.

Следующее заседание комиссии предлагается провести до 15 декабря. Если предприниматели не проявят активности, то разумные изменения вряд ли появятся в решении комиссии. А решение комиссии должно стать основой для закрепления коэффициентов К-17 и К-2 на весь 2000 год, с которым будем бороться, как с будущим неприкосновенным в Думе.

Среди предпринимателей не так много людей, имеющих возможность и желания заниматься совершенствованием отношений между властью и наращивающимися классом предпринимателей. А импульсивная работа, от случая к случаю, к жалобам результатом не приводит и не приведет. Поэтому предлагаем объединить предпринимателей, при чём различных специальностей предпринимательской деятельности, в Кежемском отделении «Союза защиты предпринимательства Красноярского края».

Программы по малому и среднему предпринимательству достаточно, необходимо их формулировать, систематизировать и отрабатывать в рабочем порядке с властью в районе и в крае.

Одной из важных задач обозначенной является выявление и выявление функционеров от предпринимательства для работы в представительном и исполнительном органах местной власти.

**Выборы** в Кежемском районе уже не за горами.

**В. НАУМОВ,**  
председатель Кежемского отделения «Союза защиты предпринимательства Красноярского края».

**ЧУРЧЕЛИТИ:**  
трудовой коллектив редакции, главное управление по телерадиовещанию, печати и информации администрации Красноярского края.

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав.-общественно-политическим отделом Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА,

## А что у нас?

РРО отмечает, что организация в проведении соревнований в КНСШ №1 была на высоком уровне, добрая традиция продолжается...

**Н. ЛОЙ,**  
методист РРО.

## Им есть, что показать

Культурная жизнь нашего небольшого города не замирает ни на день. Работники ДК «Рассвет», библиотек, музея постоянно проводят самые различные мероприятия. И почти в каждом из них принимает участие танцевальный коллектив «Настроение», которым руководят талантливый, неординарный человек Татьяна Филипповна КАЛАШНИКОВА.

Зарождался этот коллектив в школе №3 и существует уже восемь лет. Последние три года ребята занимаются бальных танцами. Наши бородавки с каждым годом идут на занятия. Мы, родители, видим, как дети года растут, их профессионализм, усложняется техника, эмоционально раскрываются в танце. Когда мы смотрим выступление своих ребят, наши сердца переполняются гордостью, что в такой удалой глубинке есть такой замечательный коллектива.

Занимается у Татьяны Филипповны дети разного возраста, из разных школ, но они единодушны, как внимательны друг к другу, что, глядя на них, мы только радуемся. В коллективе уже сложились свои «радиции», Татьяна Филипповна с любовью относится к каждому ребенку.

Мы, родители, очень благодарны за то, что она помогает нашим детям стать лучше, быть более гибкими, прививает чувство прекрасного. Объединяя в одном лице хореографию, балетмейстерию, постановщику и режиссеру, она готовит с юными артистами такие прекрасные выступления, что зрители долго не хотят отпускать пары со сцены. Тщательно работая над постановкой каждого танца, обучая ребят пластике, хореографии, она вместе с ними радует зрителей очень разнообразной программой.

Коллектив «Настроение» уж завяз на себе. В Октябрьодногорском контракте «Ангарская звездочка». Очень хотелось бы, чтобы об этом прекрасном коллективе узнали и из представления нашего района. А показать им есть что.

**Н. ГОМОЗОВА,**  
по поручению родителей, детей которых занимаются к коллектива «Настроение».

## Концерт для самых маленьких

Печальная и чиста,  
Как жгуч, людьми любима,  
Как жизнь, ты не проста,  
Как жизнь, непостижима, -  
Музыка!

Прекрасные звуки охватывали и увлекали за собой в мир малознакомый и чарующий. В зале стояли родители, дети, сидели в зрительном зале в первых рядах, отдавали дань любви своим родителям. Радостно следили за выступлениями, понимая, что этот концерт учащихся и преподаватели школы готовили специально для них, для мамы и папы, разделенные переживаниями, мечты, видениями, связанными с праздником.

А на сцене показывали свое творчество юные мастера старшеклассника. Общена музыкальной внесло в жизнь детей возможность узнать больше о мире, в котором они живут, увидеть его с другой стороны. Юные артисты старались держаться уверенно, вспоминая все, что, конечно, волновалось. Выход артиста на сцену без переживаний невозможен, но умение быть спортивными и внешне спокойным (этому тоже учат в школе) должен показать каждый ученица.

Малыши с интересом следили за выступлениями отдельных артистов. Малыши, которых заслужило внимание, и им было дано право показать свои умения и знания новому поколению, входящему в музикальный мир. Но это будет потом. А в этот день начинающие музыканты учились и преподаватели старались показать им, что такое любовь к музыке, приводили в движение свои таланты. Малыши привозили лучшие музикальные коллективы школы, а также отдельные исполнители. Классические произведения проигрывали в исполнении и самих преподавателей. Потом первоклассники и их родителям загадывали загадки, пели песни, показывали таланты, подавали пап и мам умением петь хором, замечательно исполнив несколько песен.

Кульминационным моментом этого праздника была торжественная произнесенная клятва в том, что, несмотря на трудности и сложности, все сделанное окажется не зря. Малыши, которых привозили в зал, нелегко учиться в двух школах, трудно засыпать, чтобы заниматься, когда твои сверстники беззаботно бегают на улице и зовут тебя с собой, трудно, но каждый учащийся должен знать, что его одноклассники должны добираться без труда и времени. Ведь с каждым годом мы стараемся, с каждым месяцем, с каждым годом учёбы мы все шире расширяем двери в новый мир, мир музыки.

Терпения вам и удачи, юные музыканты, на этом нелегком, но прекрасном пути. **Г. КОДИНСК.**

**E. КОТОРЕВА,**

## Добрые слова

## Вместе с первого дня

Здравствуйте, уважаемая редакция.

Прочитали в вашей газете о девятилетии ПЖРЭО и захотелось нам написать о мастере нашего дома (ПЛК, 2) - Ольге Константиновне ЛИНДЕ.

Мы вместе с момента заселения дома - с 1995 года. Она выдавала нам ключи от квартир. И вот уже пять лет поддерживается чистота в подъездах нашего дома, на прилегающей территории, систематически проводятся субботники, отпускаются отпуска. Малыши, с каждым годом учёбы мы все шире расширяем двери в новый мир, мир музыки.

Эту симпатичную, улыбающую женщину уважают за чисто человеческие качества: порядочность, внимательность и отзывчивость.

Жильцы нашего дома благодарны также дворнику Валентине Редченко и всем, всем, кто обслуживает наш дом. Спасибо вам за добросовестный труд.

**ПРИВАЛИХИНА, ВАСИЛЬЕВА.**

г. Кодинск.

**Поздравляем с днем рождения Александру Ивановну БРЮХАНОВУ!**

Пусть это так и не пройдет! Прекрасный возраст - 60! Прожить его не так-то просто. В кругу семьи, среди друзей. Желаем встретить девяносто! Татариновы, Спирины.

**Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА.**

Газета сверстника в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канско-Межрайонной типографии. Газета офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами, за исключением официальных проверок.

Индекс - 52335. Тираж - 4600 экз.